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\z adóreforn}.
Végre annyi áldozat és keser­

ves panasz után Magyarország 
gazdasági élete elérkezett a for­
duló ponthoz: adóinkat reformálni 
fogják. Egy, talán másfél év kér­
dése, hogy a gyökeres adóreform 
a progreszsziv adókulcs égise 
alatt diadalmas bevonulását tartsa 
a nemzet gazdaságába és az ál­
lam-háztartásba.

Evek óta az intéző körök is 
elismerik már és hangsúlyozzák 
a mai adózás helytelen és igaz­
ságtalan voltát. De az állam léte 
az adózáson alapszik és ezt a 
fundamentumot megbolygatni, re­
formálni kényes és felelősségtel­
jes feladat. Evek hoszu sorának 
kellett elmúlnia, inig ez a feladat 
a kivitel stádiumába volt hczkató.

A tervezett reform adórendsze­
rünket nem változtatja meg alap­
jában. Az egyenes adók kivetési 
alapjai ugyanazok maradnak. De 
— osztrák mintára — megszűn­
nek egyes pótlékok, különösen 
az általános jövedelmi pótadó, 
mely rendkívül súlyosan nehe­
zedik a polgárságra és amellett

fexyvj. iamytoi.

Egy lányt imádni vágytam én is,
E vágy vehette életem ;

Egy lányt, mosolygó s\ép szemekkel, 
Kerestem, vái tam szüntelen.

Ha láttam lányt a? utcán menni, 
Halványát, szőkét, bájosát.

Pirulva néztem s\ép szemébe,
Boldogság volt e percnek bére, 

Szivemben édes dal fakadt.

Egy lányt imádni vágytam én is 
' S egy lányt imádtam mód felett.

Es írtam ho^d napról napra 
Vidám szerelmi verseket- 

Aylta elmúlt sok esztendő,
A szivem szürke, mint a tél;

A\ imádás nem mesterségem,
A\ imádott már megcsalt régen,

S ha meg nem halt — úgy most is él.

Salf/ó Jenő.
<f)

6L te o-kived.

A\t álmodtam, hogy a\ eget 
Sötét stfnü fellegck takarják,
Majd egyszerre tü\es cső 
Zuditá le lobogó patakját.

minden tekintetben aránytalan és 
igazságtalan.

A reform hat millió forinttal 
kisebbíti meg a föld adóját. Nem 
a 25%-os kulcsot szállítják alább, 
mert hisz a földadó kulcsa csak 
elméletben 25% Tényleg 10-0/« 12% 
között ingadozik a kulcs, mely- 
lyel a magyar kisbirtokos földjét 
magadóztatják. De eltörlik az ál­
talános jövedelmi póiadót és a 
magyar föld ezáltal hat milliónyi 
évi tehertől szabadul meg.

Ki fogja mondani az uj adó­
törvény, hogy 300 forintnál ki­
sebb, kimutatottjövedelemmel biró 
polgárok meg nem adóztathatók, 
éppen úgy, mint a napszámosok. 
Ez az egyedüli pontja a tervezett 
reformnak, mely sem a humaniz­
mus, sem a nemzetgazdaság szem­
pontjából ki nem elégít bennün­
ket. 300 frtnyi minimum igen ke­
vés. Ki tud megélni manapság 
300 frtból ? S ki tud még adót 
fizetni utána ? Ausztriában 500 
frt a minimum; mi nem vagyunk 
olyan gazdagok, mint Ausztria, 
de a méltányosság követelménye 
az, hogy a minimumot nálunk 
legalább 400 forintban állapítsák 
meg.

A nagy világ lángtenger volt,
S rajta us\ott egy piros jégdarab: — 
Megismertem : a szived volt!
Minden égett, — a\ mégis jég maradt!. .

Farhas Antal.

A cigaretta.
Magas, tökéletesen fejlett termetén lá­

gyan omlott le a fekete csipke ruha, — 
nyaka, válla átfehórlett a lenge szöveten, 
még az a pici fettete lencse is látszott, a 
mely olyan irigylendő helyen termett, — 
a szép asszony bal vállán.

Azaz hogy nőm is volt az az asszony 
szép, erős, markirozott vonásai voltak, ki- 
ismerhotlen szemekkel, melyeknek színét 
mai napig sem tudom; órákig néztem a 
szemébe, és ő mozdulatlanul alig mozdítva 
hosszú szompilláit fololgetett az ő szaka­
dozott gunyoros hangján, nem is sejtve, 
hogy a szemei színét tanulmányozom.

Talán kékek voltak, édesek, mint a 
gyermeké, talán égők, talán semmitmon­
dók, soha so tudhattam meg, de ha észre­
vétlenül is rám tekintett, mintha villám- 
ütés ért volna, úgy perzselt, sújtott te­
kintetével.

Az általános jövedelmi pótadó 
és egyéb pótlékok helyett az úgy­
nevezett jövedelmi adó a kereset­
nek minden ágát érinteni fogja 
és minden egyenes adótól lesz 
függővé téve. Arányosan a meg­
adóztatott adófizető vagyoni vi­
szonyaihoz mérten 1 és 5 száza­
lék között ingadozik a jövedelmi 
adó. Öt százaléknál magasabb 
nem lehet. Fontos, hogy jövedelmi 
adót csak 500 forint kimutatott 
jövedelemmel bírók fizetnek s 
ezek is 1 százalékot, a 8 forin­
tosok már 2 százalékot s igy to­
vább öt százalékig.

Ez a jövedelmi adó nemcsak 
az aránytalanul sújtott polgárság 
terhein könnyít, de az adókeze- 
lést is óriási mérvben megköny- 
nyiti. Az adóhivatalok alkalma­
zottai a reform ezen ágának ör­
vendhetnek legjobban, de örvend­
het a közönség is, mely sok zak­
latástól lesz megkímélve.

A reform összes részletei a 
progreszsziv adókulcs körül tö­
mörülnek. A III. osztályú kere­
seti adót az uj törvény szerint 
nem a 10%-os kulcs szerint vetik 
ki. Ezt a kulcsot eltörlik. S he­
lyette lép életbe a progreszsziv 
adókulcs, vagyis: nagyobb jöve-

Nem volt bájos, nem volt gyöngéd, — 
fehér apró foga között örökké ott füstölt 
a bóditő cigaretta, melyet nem úgy mint 
a feltűnést haj baszó nők mohon szítt, de 
szinte kéjesen hunyta le szemeit egy-egy 
hosszú szippantás alatt.

Nem táncolt, nem neki való, — mint 
mondta, — keskeny lakcipőbe bujtatott 
lábát hanyagul nyugtatta az odatolt zsá­
molyon, vódőleg takarta el magát óriás 
fehér legyezőjével a tolakodó fórfiszemok 
elől.

Egy gyors mozdulattal kiszabadult 
gömbölyű nyaka a habos csipkék közül, 
láthatóvá téve a vékony aranyláncon függő 
amulettot, — igénytelen kis üveg amulett 
volt vékony arany karikába foglalva, 
melybe fehér papirszolet volt zárva.

Kíváncsian hajoltam a szép asszony 
válla fölé; — megszokott közömbös han­
gon kérdezte: „tetszem ?“

Egy özönével a banálitásoknak hal­
moztam el, ami csak ismétlése volt a kö­
rülötte ülők mondásainak.

Nem voltam képes feledni az ismét el­
takart csecsebecsét, mikor elröppent a 
frakkos sereg táncosnója után és mi kettőn 
maradtunk a bóditó narancs-lugasban. — 
Azzal a kérdéssel fordultam hozzá, vájjon 
az első szerelmes levél foszlányát viseli-e 
keblén ?
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delem után nagyobb százalékban, 
kisebb jövedelem után kisebb 
százalékban vetik ki az adót. 
10.000 forint jövedelem után köny- 
nyebben lehet 1000 forintot fizetni, 
mint 100 forint után tizet: ez az 
alapelve a progreszsziv kulcsnak. 
Hogy milyen óriási horderejű a 
progreszsziv kulcs reformja, ki­
tűnik a következő adatokból:
111. osztályú kereset adót fizetnek : 
A Duna bal pártján 4 i,960-an, 

jobb partján 66,735-en,

vény szigorúan kötelez arra, hog’y 
jövedelmeit őszintén vallja be, és 
a közönség ezt meg fogja tenni, 
ha meggyőződik arról, hogy őszin­
tesége nem jár károsodással.

a Tisza közében 73,770-en, 
28,124- en, 
43,431-en,

jobb partján 
„ Ä bal partján 

a Tisza-Maros szögében 59,520-an, 
Erdélyben 50,29 len,
Budapesten 24,650-en,
egész Magyarországon 392,677-en.

A pénzügyminisztérium leg­
újabb kimutatása szerint Magyar- 
országon 223 forint 61 krajcár a 
megállapított adóköteles jövede­
lem fejenkénti átlaga. De Buda­
pest nélkül, ahol ez az összeg 
809 írt 69 krajcárra_rúg, az át­
lag fejenként csak 170 forint 33 
krajcár.

A reform a családtagok adó­
ját, a fejadót megszüntetni s ez­
zel is egy nagy igazságtalansá­
got töröl el.

Nagy szerepet juttat a reform 
az adó kivető bizottságnak, ame­
lyek nem a törvény rideg parag­
rafusai, hanem sajat belátásuk és 
higgadt ítéletük szerint fogják 
kivetni az adót, illetve minden 
egyes esetben megállapítani a 
progreszsziv kulcsot. S az adó­
kivetés körül nagy szerep vár a 
közönségre is, melyet az uj tör-

Szekan Samu et comp.
Alolivott 41 év óta a tanítói pályán mű­

ködik s ezen évekből Bakabányára esik 37 
év. Ezen hosszú időn át mindenkor oda ipar­
kodtam, hogy valamint elöljáróim — úgy a 
szülők megelégedését elnyerjem. — a mi 
sikerült is. Békében éltem egész 1896-ik 
évig. Ezen évben fogamzott meg nálunk az 
összes iskoláink államosítása. En szem előtt 
tartva egy részt, a r. kath népünk szegény­
ségét — kik iskolájuk felekezeti jellegét — 
csak koldus botra jutásával képesek lettek 
volna fentartani, — más részt szem előtt 
tartva azt, hogy egy szakszemen berendezett 
iskolában gyermekeink nem csak a magyar 
nyelvben. — de más reál tantárgyakból na­
gyobb előmenetelt és sikert képesek lesznek 
elő mutatni, az átalános államosításnak hive 
voltam Ámde ez szálka volt az itteni ág. 
evang. tanítók és iskolájuk igazgatója sze­
mében. Ezen idő óta engem többször s több 
tót lapban meghurcoltak s minthogy állítá­
saik minden igazságot s valót nélkülöztek, 
azokat semmibe sem vettem, — de miután 
legutóbb még magyarhoni születéseimet is 
megtagadták s kétségbe vonták — holott 
Bakabányán születtem s minthogy engem 
ijesztenek, hogy a magas Minisztériumnál 
feladnak hogy szabad óráimban napi díjért 
dolgozom, e viselkedéssel szemben akarok 
Szekan Samu urnáit és az én 37 évi tény­
kedésemről egyet mást megemlíteni.

Igen is én szabad óráimban már akkor is 
dolgoztam a városházán a mikor ő mezítláb 
taposta Bakabánya utca porát és sarát; ak­
kor is midőn ő a magyar állam költségén

járta a lévai képeidet- a mely integet lette 
öt emberré, nyújtott neki megélhetés módot 
s hogyan hálálja meg e jótéteményt? arra 
feleljen ő. Kezembe jővén a Honti Lapok 
októberi száma, ott általa s társai által alá­
irt cikkben kidicsért hazafieágukra vonatko­
zólag mintegy kényszerítve vagyok néhány 
ellenvetést tenni, bogy az illetők Jia\afiságát“ 
megvilágítsam.

Bakabányán még a 70-es években megala­
kult egy dalkör azon időben még fiatal em­
ber leven, — szeretve a jó éneket, — én is 
a körbe beléptem. Egy hónapig jól ment a 
dolog, de megtanulva egynéhány tót dalt. azt 
indítványoztam, hogy ne csak tót, de magyar 
dalokat is tanuljunk. Erre az ott levő ág. 
evang. lelkész ur Bújna Márton előáll s 
oda nyilatkozik, hogy ez tót kör, a melynek 
társalgási nyelve is tót s mint ilyenben 
csak a tót- nem pedig a magvar nyelvet 
kell kultiválni s egyszersmind javaslatba 
hozza, hogy a tót nyelvben rosszul hasz­
nált „ Ont“ helyett „ Vyx használtassák. 
Ezen szavak egy túlzót oda ragadtak, misze­
rint oda nyilatkozott, ha tudná a magyar 
nyelvet kiköpné, hogy azt többe soha ne 

\ használhassa. Én pedig több társammal — 
nem akarván magunkat boldogítani ily lia- 
zafisággal — a körből kiléptünk. Ilyen tény­
kedés v kugyau az állam eszmének diadal­
ra jutás: mozdítja elő.

Ezen őrnek a felsőbb hatóság által való 
beszüntetése után az ág. evang, hazafias la- 

1 kosok sürgetése folytán két sz. beszédnek 
magyar nyelven való megtartását határozták 

i el. Ezen beszédektől a tanító urak tünte­
tőleg távol maradnak, Szekan Samu pe­
dig a részt veiteket számtalanszor kigu- 
livolja. — Szent bazafiságból.

Igaz ugyan, hogy Szekan Samu az isko­
lában a magyar nyelvet tanítja, mert ez kö­
telessége — de a hol a tanító a gyermekek­
nek azt magyarázza, hogy Magynroi szágot 
nem egy, hanem több nemzet lakja, a ki a

Összerezzent, kicsi szája megrándult 
kérdésemre, gépiesen nyúlt a lánc után, 
és ideadta a testétől még meleg jószágot;
— cigaretta hüvely volt, csak egy da­
rabja, az, amelyet a szájunk érint, még 
látszott rajta az ajkak nyoma, és mintha 
az, aki szivta, a fogait szorította volna 
össze akkor, ott volt a fog helye, a papí­
ron pedig apró hetükkel okt. 2.

Olyan halavány, olyan hideg lett az 
asszony, mintha nem is látná a nyüzsgő 
mulató einbertömoget, szeme, az az égő 
szeme lecsukódott, alvónak tarthattam 
volna, ha nem remeg keskeny keze, és 
nem emelkedik fel félig fekvő helyzetéből 
olyan gyorsan.

Nem mondta, hogy kövessem, nem né­
zett rám hivólag, de mentem utána, ki a 
csillagos éjbe, tudtam, hogy az egyszer 
igaz lesz az az asszony, vagy kiábrándít, 
vagy még jobban megmórgezi életemet.

Szoborszerü termetét eltakarta a rep- 
kóny, soká nézett szótlanul a messzeségbe,
— egyik kezével vállamat érintve, sut­
togta : „mesét mondok, mesét, a mely 
igaz volt, amely az ón életem üdve, ha­
lála volt!

. . . Asszony volt, minden izében asz- 
szony, büszke volt a mogközelithetlen- 
sógig, lágy, gyormekszivü, amint szeszé­
lye engedte.

Szerelmes volt, óh nagyon sokba, kinek 
a leikébe, kinek a keze szorításába, hiú 
volt a végletekig, tudta, hogy lázba hozza

a legcinikusab': férfit, is kiszámithatlan 
modorával, tud hogy forró pezsgő vére 
tüzet sejtik. Hr?I c hogy kívánatos.

Ha valaki •••-'> • előtt, mondja neki
bony igazán szó.- fogja Hódy Ipistát 
gúnyos ajkpittyvKztéssol felelt volna, de 
mikor az az egy ember volt az, aki el 
tudta őt feledni, aki érezte az ő forró le­
heletét, akinek keblére csak őzéit nem 
borult, mert büszkesége nőm eng idte, azt 
kellett, — akarta szeretni.

Mikor a tűiébe suttogta a többi, hogy 
egy életet egy csókj'-'d, egy menyorszá­
got az öleléséért, többinek forró
keze kulcsolta át 1 it, addig Pista
egykedvűen nézte • v árny rátapadó 
szemeit, egy-egv sói 'jegyzést téve
ruhája, frizujárára

Ha néha közelebb hajolt az asszonyhoz, 
mintha futó láng érte volna a hideg tes­
tét, — lehunyt szemmel várta az asszony 
az egyetlen édes szót. hogy csókba fulva, 
ismételhesse ő is végtelen égő szerelmét.

Soha se mondta ki Pista a vágyott kí­
vánt szót, le le hajolt az asszonyhoz, be­
szélt neki arról, hogy milyen nagyon tud­
hat szeretni, milyen forró lehet az ölelése 
és milyen nagyon irigyli ő azt az embert, 
akinek jogában áll azt a szép hajat le­
bontani, simogatni.

Lázassá, beteggé tette az asszonyt min­
den szava, úgy szeretett volna annak az 
embernek rabja, mindene lenni, — csak 
egyszer egyetlen ogyszor hallotta volna 
ajkáról azt az imádkozott szót: szeretlek I

Kicsi szoba volt, melyben együtt ma­
radtuk egyedül, az asszonyt kábulttá 
tette a tubarózsa érzéki illata, — alig-alig 
látszott a szobában ogy-ogy bútordarab, a 
körevet piros plüssén mint egy oda ve­
tett fehér selyem tömeg feküdt a sápadt 
asszony, a vékony solyorn minden ru­
ganyos telt idomát elárulta, — fehér foga 
vakítóan villogott, — kábult forró volt a 
feje, ott ült mellette lába mellett az ő 
imádsága, — démona.

Alig beszóltok már, lágy gyerek han­
gon válaszolt az asszony a férfi gyors, 
éles hangjára, — félig nyitott pongyoláját 
igazítva — mint egy véletlenül érintette 
társa kezét, és nem tudva ellentállni az 
őrülotos vágynak odahajolt a férfi erős 
barna kezére, rászorította élveteg piros aj­
kát annak csuklójára, olyan végtelen édes 
szerelmes asszony volt I

Szerelmes, gyönge asszony — do csak 
egy percig, amint a fölóje hajló férfi fe­
kete szemébe megvillant a vágy — az az 
öntudatos hiúság — óh az az egy pil­
lantás átjárta minden izét, akkor ismét a 
régi lett, a hiú kacér asszony, mosolyogva 
nézett az előtte térdelő szép arcba, — fé­
lig mezítelen karját tiltakozólag emelte 
arca fölé, és mig az az erős, az a moghó- 
dithatlan ember örjöngve kínlódva kórt 
könyörgött egy csókot, egy ölelést, ő ka­
cagva kínálta őt az illatos cigarettával.

— Csak egy rövid idő telt el, és ők 
ismét közömbös léha dolgokról beszóltok
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gyermekekbe azt csepegteti, hogy a tótok­
nak c\en ors\ágho\ több jussok van, mint 
magvaroknak, mert e\ek csak jövevények, 
kérem hol van itt a hazafias szellem ? s e\en 
sjép tanokat iskolán kívül is terjeszti.

Vannak ezen úri. de megfórhetlen ember­
nek még más viselt dolgai, de ezeket egye­
lőre nyilvánosságra hozni nem akarom, azon­
ban figyelmeztetem őt ezen közmondásra : a 
ki békével akar élni, adjon békét másnak.

Kynczel Ferenc
áll. tanító.

A hétről.
— A főispán fogadónapja Horváth 

Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Az alispán vizsgálaton. Czo-
b or László alispán hétfőn és kedden Kor- 
ponán a városi hatóság és a szolgaidról 
hivatal ügymenetét vizsgálta meg, melyet 
mindkét hatóság sikeresen állott meg.

— A csnendőrNég UOréből. Szabó József 
m. kir. csendőrszázados szárny parancsnok hivata­
los körúton nehány napot megyénkben és váro­
sunkban töltött.

— Endre napja. Ma a hagyományos András 
napja van, melyet régi jó időben a leányok szív- 
dobogva vártak, mert az a kedves babona volt 
hozzá fűzve, hogy böjtölés után 6 napon a leány 
jövendőbelijét álmodja meg. E napra esett Ko­
vács Sebestény Endre dr. megyénk jeles főor­
vosának neve napja, melyen társas életük minden 
rétegéből sűrűn kilincselt nála a gratulánsak 
nagy serege.

— Történelmi kiállítás Esztergom­
ban. Esztergomban mozgalom indult 
meg egy történelmi kiállítás rendezése 
iránt, melyre a mi kiállításunk sikeré-

bucsuzásnál az utolsó kósszoritásnál 
mondta Pista: Isten önnel szép asszony, 
emlékezni fog okt. 2-ára, ezt ón mondom“!

Elment, óh tudta az asszony, hogy többe 
soha so hozza őt vissza az ő osdő szava; 
oda borult a még alig elhagyott helyre, 
oda nyomta könyes arcát, ahol az előbb 
az az édes kéz nyugodott, melyből a ha­
lál is üdvösség lett volna, és mig ajka órt- 
hetlon szavakat suttogott, szeme * köre­
vet szélére dobott cigarettán akadt meg.

Félig el volt szíva, még látszott az aj­
kak nyoma, még ott volt a kínosan ösz- 
szuszoritott fogak helye, melyeknek hara­
pását szinte érezni vélte nyakán, vállán.

Az a kicsi papír szolét lett a kísérő 
gyönyöre, szenvedése, az beszél hozzá ál­
matlan éjszakákon üdvről — rég mult 
szerelemről, unott hideg arcát tanulmá­
nyozza a világ, a feszes sötét ruha alatt 
pedig ég tüzlánggal ég a kicsi papirfoszlány.

— — — Mig mesélt olyan édes kék 
volt a szeme, olyan szerelemre hivó egész 
alakja, elhallgattam volna naphosszán!, 
elnéztem volna örökké pihogő keblét, ter­
metét.

De jött az elmaradhatlan sereg, keres­
ték a szép asszonyt, — még ott csillogott 
a köny a szemében mikor oda simulva a 
neki nyújtott karba, hanyag álmos hangján 
szólít a lovagjának, : „gyűlölöm a gyönge 
asszonyt, a síró szerelmes asszonyt — ah 
olyan unalmas az 1

Kis iwsNiíony.

vei laptársunk az Esztergom és Vidéke ' 
egy cikkében következőleg buzdít:

Nézzük a múlt évi honti kiállítást! 
Egy ember lelkes buzgósága és kitar­
tása hozta létre. Nem állott háta ino­
gott sem főpapság, amely áldoz, sem 
tudományos társulat, amelynek szak­
emberei ismereteikkel, tudásukkal 
teszik könnyűvé a rendezést. S a 
tárgyakat egy nagy megye legtávo­
libb részeiből kellett összegyűjteni.
S e tárgyak nagyobb része mi volt ? 
Nemesi címer, régi pénz, pecsét­
gyűrű, régebbi metszet, mentegomb, 
stb. S a kiállítás mégis szépen sikerült 
és a fővárosi napi- és szaklapok kriti­
kusai is teljes elismeréssel emlékeztek 
meg róla. És megszületett vele az 
állandó megyei muzeum.
— Szomorú rovat. Fuchs Endre ga- 

ramkisallói körjegyző neje született R a fa­
li i d e s z Leontin november 27-én élete 
27-ik évében hosszas szenvedés után meg­
halt, Az élte legszebb virágkorában elraga­
dott asszonyt bánatos férje és három kis 
leánykája siratja,

— Elismerés. Rosenfeld Zsigmond 
dr. tb főorvost, megyénk egy régi buzgó 
tisztviselőjét, azon alkí-lomből, hogy Hát­
ban a csendőrsóget már a csendőr intéz­
mény létesítése óta ingyen részesíti orvosi 
kezelésben, szép elismerés érte. Az elis­
merő oklevél igy hangzik • Tekintetes dr. 
Rosonfeld Zsigmond orvos urnák ama 
önzetlen és odaadó szolgálataiért, hogy 
több óvon át a Hát községben elhelyezett 
csondőrőrs legénységének orvosi meg­
vizsgálását díjtalanul eszközli, a legfelsőbb 
szolgálat nevében hálás köszönetemet 
nyilvánítom. Ziegler Károly alezredes, 
csendőrkerületi parancsnok.

— KAzsíis hir. Wolf Mihály a Zsolnay gyár 
tisztviselője Pécsről eljegyezte Steinhardt 
Rózsika kisasszonyt, Steinhardt Dávid kereskedő 
leányát Ipolyságon.

— A káptalan köréből. Jancsó Kál­
mán kiskeszi káptalani intézőt az esz­
tergomi káptalan szentmiklósi kasznárrá, 
Kiskeszibe helyébe intézővé pedig Brázda 
József nemcsényi intézőt nevezte ki.

— Színház. Rövid színházi szezonunk 
végéhez közeledik. Erkölcsi és anyagi si­
kerben tisztességes hete volt a társulatnak. 
Csütörtökön Rátkay jeles népszínműve 
Felhő Klári ment Tolnainé jutalmául, 
szombaton megismételték jó előadásban a 
Gyurkovics lányokat, vasárnap Holtomig­
lan népszínmű ment. Hétfőn gyönyörköd­
tünk egy telt házban, moly érdekkel 
nézte meg a hires zsidó operát, S\ula- 
mitot.. A társulat derekasan kitett magá­
ért, a kiállítás és kosztümök szopok vol­
tak s dacára a rövid időnek, a zenei ré­
szek precízen mentek, a mi az uj ügyes 
karmester érdeme. Kedden megismételtek 
Szulamitot, sok tehetős zsidó család szük- 
koblüsógo még ezen a nevezetes darabon 
se engedett föl. Ma csütörtökön Gcczy 
pompás látványos népszínműve a Gvimeri 
vadvirág megy. A társulat három taggal 
gy arapult. Bogyó Zsigmondból nagyon 
ügyes kémikus lesz idővel, Török Dezső 
intelligens színész, csak bizonyos modo­
rosságról kell leszoknia. Sajátszerüon neki 
szegi a nyakát a doklamácionak és kéz- 
gesztusai merevek. Török Dozsőnó hasz­
nálható sogódszinósznó. A társulat már 
csak vasárnapig marad, azután Bnlassn- 
Gyarmaton vor fészket

11 ha­
verül t

Gergely

— Uj képes levelezőlapok. Kanvó 
Antal papirko;eskodő Diva'd fénynyomatu 
felvételei után uj Ipolysági vonatkozású 
képes levelezőlapokat bocsát forgalomba, 
molyok csinos és Ízléses kiállításuknál 
fogva bizonyára nagyon kapósak lesznek.

— Fényképészeti műterem, G u t- 
k a i s z fényképészeti műtermét ajánljuk a 
közönség figyelmébe. Fényképek után szép 
kivitelű életnagysága képeket készít, melyek 
ára paszpartuval együtt egyszerűbbek után 
5 frt, művészi kivitelben 10 frt. Koszit to­
vábbá fantázia alakú és virágszegélyü, ka­
rácsonyi és újévi ajándékul alkalmas fény­
képeket. Műtermét fűti, a legjobb felvételi 
idő d. e. 10 órától délig.

— Enilte gyújtó. A „Gomlüző“ asztaltársaság 
mozgalmat indite A , . Elnke gyújtónak Ipolysá­
gon való árusítása ór 'ekében, mely Rumann La­
jos helybeli kereskedőnél kapható — E helyütt 
megemlítjük, liogv az Ernke múlt havi közgyűlé­
sén nagy éljenzéssel fogadták az Etnke gyújtóról 
szóló jelentést, a mely szerint a hazafias közön­
ség és különösen a sajtó támogatása által a te­
mesvári gyujtógyár ilyen nevű gyújtói után 5 °/t> 
a legutóbbi hónapban 102 frt 23 krt küldtek be.
— A ki tehát Emke gyújtót, vásárol, hazafias 
célt szolgál.

— Iparosbál. Iparos ifjúságiin 
ton a llopfinger-féle vendéglőben 
táncmulatságot rendezett.

— Vizbefult gyermek. Nyirő 
alsófegyverneki lakos 4 éves kis fia vásár­
ról jövő szülei elé indulva a Szikiiice vizén 
levő malomnál a vízbe esett, és belefult. 
Hulláját a vízben álló In »ötben találták 
meg. Szecsányi Kajet u vizsgáló bíró 
a szakértői boncolást megtartotta, de kide­
rült, hogy vétkes gondatlanság senkit sem 
terhel.

— A látképes-levelezőlapok már nem 
szórakoztató és tréfás, hanem közművelődési 
és ismeretterjesztő eszközzé is váltak, s azon 
irányban tesznek jő szolgálatot, melyet W 1 a s- 
sics Gyula közoktatási miniszter kijelöl, 
a iriü' eszi é-zék fejlesztésére az iskolákban, 
festményeknek reprodukciók utján való is­
mertetésével. D i v a 1 d Károly budapesti 
fényképészeti müintészete a festészet és 
szobrászat remekeinek másolatait képes-le­
velezőlapok utján terjeszti, s most jelent meg 
egy csoport „Műkincsek világhírű mesterek 
müvei után“ díszes borítékban. 30 műremek 
gyönyörű fénynyomással, melyek karácsonyi 
ajándékul is igen alkalmasak. A 30 képes- 
levelezőlap-csoport ára díszes borítékban 1 
frt 50 kr, bérmentes küldéssel Megrendel­
hető Divald Károly kiadónál. Budapest, Ül- 
lői-ut 21. sz. a.

Nagy jlilékoiiy sorwjíMÓ-k a Po­
liklinik» javára. A közönség elé azon ritka 
alkalom nyílik, hogy kicsiny összeggel áldozhat 
a jótékonyság oltárán, s amellett megnyitja ön 
maga előtt Fortuna istenasszony arannyal telt 
bőségszaruját. A Budapesti Poliklinika javára 
rendezett jótékonyáéin sorsjáték nem csak arra 
törekszik, hogy az egyesület, nemes jótékony cél­
jait, szolgálja, de egyúttal a játék olyan esélyeit 
nyújtja a résztvevőknek, aminőhöz hasonlókat 
semmiféle hasonló vállalat eddig nem nyújthatott. 
A sorsjáték, melynek hat húzása 1900. január 
4-től — márc. G-lkáig megtörténik, — egy 100.000 
koronás, a 5. egyenként 20.000 koronás főnyere­
ményt, azonfelül meg nagyszámú 6000 koronáig 
terjedd kisebb nyereményeket, tartalmaz. A leg­
nagyobb lehetséges nyeremény azonban 200.000 
koronára rug, mint hogy az összes sorsjegyi k, 
még a már kihuzottak is résztvesznek az összes 
húzásokban, minek következtében, ha a szeren­
cse kedvez, meglehet ütni egy sorsjegy gyei mind 
a hat főnyereményt. A nyerő kívánságára a nye­
reményeket 20V0 levonásával készpénzben kifi­
zetik. A sorsjegy — mely minden rendes elárusí­
tónál kapható, - csak 1 koronába (50 kr.) kerül.
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Budapesti levél.

A karácsom i ünnepek közölve. ;i vei a bu­
dapesti kereskedővilág is megteszi olőkeszű- ! 
liiíoi:. hegy í. nagyközönség szükséglete: l 
nme! joboán elégíthesse : i. Az -eu tvc«k< 
Ke'Ívsz T6(l0l' karácsony: árjegyzéke, a 
napokban jelent meg rendkívüli gazdag es i 
érdekes tartalommá!, melyet »juclunk t. ol- 
vasúinknak, hogy Meghozasson, mielctt bevá- j 
sárlásuikal eszközölnék. Az árjegyzők tar- ; 
talma : Vadász- ár viíé-fegy venvadász- | 
kellékek, mindennemii sport-cikkek, lovagló- I 
és torna-szerek, ti mi ball-, korcsoly a-, jég-já­
tékok, Hockey, lawn lenni*;, erb. Különféle 
hangszerek, n. in. A Aston, harmonikák, si ó. 
Gyerekjátékok, bab;’1 a-, gözvusutak, 1 röbel 
oktatva mulattató játékai. társasjátékok óriás 
választéki.. ", mei el, tek megösmerésére leg- 
czélszcrübb Kc-tesz Tódor kiadásában
megjelent á’s 2;> krci c mindenütt kaphat.. 
„Társasjátékok Könyvét“, mely száznál több ; 
társasjáték ré.-zh'tes leírását tartalmazza, , 
meghozatni. Karácsonyra: a csillogó, ragyogó , 
ezer < s e , : í , al acsony fadísz ; teljes ka­
rácsony fadísz Iísszeá 1 litások mar 2 fi t 50 kr- 
tól I, zdv . Sokféle kedélyderiiS. meglcpetési 
tréfás tárgyak. Tombola-nyeremény tárgy ösz- 
sze állítások Sylvostor-csíéro. Újévi szeren- 
cse-majaczuk. 1900. évi tárczanaptárak, stb. ■ 
A célsz a ü és hasznos, valamint dis/müvek 
minden újdonsága, mely a világpiacon meg­
jeleni. feltalálható Kertész Tódornál, (lioda- 
post, Kristóf-tér), s ajánljuk t. oh .sóinknak, 
bogi árjegyzékét, mint, legjobb tájékoztatót 
mindenre hozassa meg. mely mindenkinek 
ingyen és bérmentve megküldetik, s meg­
rendelését mielőbb tegye meg, inert kará­
csony előtt az utolsó napok), .n a cég óriás 
elfoglaltságánál fogva, mi;.-,on me-,, rőlietoa . 
mellett is csak nehéz« n képes vide ki meg­
rendelőit gondosan és pontosan kiszolgálni.

A V) U a mos- () m It i bu s z a legújabb köz­
lekedési eszköz, szeptember 3-án közle, ideit ; 
Berlinben, s bizonyára rövi időd múlva ha­
zánk vidéki városaiban i. igénybe fog vé­
tetni a világhírű Siemens és Halska cég 
ezen all.mása is. melynek nagy előnyössé­
geit ismertetni időszerűnek tartjuk. Külö­
nösen zajtalan működését, csekély rázását, 
s rendkívül könnyű fordulásképességét és 
km manyozháfását dicsérik ezeknek a villa­
mos-omnibuszoknak, melyeket a Siemens 
és Httlske cég gyárt, s mely, a más om­
nibuszoktól abban külömbözik, hogy egy 
külön vezető-tengelylyel és á: »inátvevővel 
van ellátva, minek folytán a kövezeten vá­
gány nélkül ép úgy fut. mint a közúti vasút 
kocsijai a váaánvokban. Utóbbi eset ,,ni mint 
közúti kocsi a közlekedésre szükséges ára­
mot akkumulátora megtöltésére a öietuens- 
knngyol által a villamos közúti-pálya sod­
rony vezei.-kéből ve.-zi. Ezáltal az az előny 
éretik el, hogy az ak kumu .a tor-telep a ré­
gebbi villám- ..-unt .mobilékká] szemben sok­
kal könv bl. az ;.ramfogy: ztás — a vá­
gányon való . ozgásnál fog-a az ellenállás 
csekélyebb .év n. s menet enyhébb és gyor­
sabb — óránk int egész 28 kilométerig — s 
nem sziik.-i ges , végállomáson a telep után­
töltése. miatt időznie. — Az omnibusz elő- 
k. r -keiben egy kis vezető tengely van. mi­
által azon esetben, ha egy közúti kocsi jön 
.szembe, szükségessé teszi, hogy a villamos- 
omnibusz a vágányt elhagyja, az omnibusz 
vezetője egy elmés készül k segélyével egy­
szerű kézmozdulattal a vezető-tengelyt emeli.

a vágányból a kövezetre tér i és továbbhalad. 
Meglepő gyorsan történik az átmenet a vá­

gányból kövezetre és vissza. Ezek a Sie­
mens-féle villamos-omnibuszok nagy hiányt 
pótolnak a modern közlekedne eszközé, te­
rén,-s igen alkalmasuk a u.gosekelyebb ut­
cákon k rész.ül a közlekedés ieiinthrlasáia.

A háztartás vezetésében nem csekély 
szerepet játszik a pecsétes vagy színin gyott 
ruhák tiszti itatása vagy tea totósé, s ezt 
nagyobbrészt tavasz.- /ni rencehk meg a nők. 
midőn már szükségük vau a iárg , akra; ez­
ért ajánljuk ez alkalommal, hogy minden o 
tárgyú mcgrondelésoikot. küldjék . i a toli 
időszakban, hogy az májékor.’.. elkészülhet*- 
sen akkorra, midőn használni kívánják, mert 
tavaszszal egyszerre küldik mindenhonnan a 
megrendeléseket, s azok úgy összetorlódnak 
hogy a kívánt időre a legóriáaabb intézet 
sem képes elvégezni, még az oly nagyará­
nyú, minő a hires Lohr Maria (ezelőtti 
Kroufusz) Barna s-vtea 95. sz. vegyi-lu*z.t!to 
és müfestő telepe, hol a ruhák, kelme a ■- 
egyóbb szövetek vegyi-tisztitása vagy fes­
tése a legmeglepőbb eredmény yel v*. gez- 
tetriek. Bullák fejtetlen állapotban is festet­
nek. Vidéki megrendelések a legpun 'sab- 
bao. jutányosán és gyorsan teljesittetne.,.

ÍROD ATOM.

Disz-alhitm i ugye ti. A Magyar Llir-

— „A Károly kaszárnya titkai“ cí­
men uj regény kezdődik most a „Budapest“ 
képes politikai napilapban. Tárgya az 1848- 
49-jki szabadságharc és a rákövotkező szo­
morú korszakból van mentve. Hasonló irá­
nya rekényékkel a „Budapest“ már sokszor 
keltett •feltűnést, - A Károly-kaszárnva tit­
kai“ azonban, melyekről a mostani nemze­
dék is hallott egyetmást. érdekességével fe­
lülmúlja az összes eddig megjelenteket. A 
<].., ember elsején belépni uj elöiizetők már 
megkapják a regényt kezdettől fogva. A 
„Budapest“ előfizetés? ára havonként 1 frt 
Kiadóhivatala Budapesten, iV„ Sarkantvus- 
utca Ü. szám.

. - : A
A férfiak örökké a természetességet keresik a 

nőknél, megfeledkeznek róla, hogy Virginia szó­
mon ivol.ie .a hozná való Pál nélkül, pedig 

.... . ■ arai nincsenek Pólók, nincs tehát szük­
ség I ’gk. '■'.■run

A c: orré született a szerelemmel, így
-rtvai .. .tant maga a szerelem'.

Mikor egy asszony 
előbb gyónni.

vétkezni készül, elmegy

lap előfizetői számára m r készül a kará­
csonyi remek meglepetés. A díszes Album , 
ez, amit minden -iófizető teljesen díjtalanul 
kap meg, ha csak egy hónapra is fizet, elő i 
a Magyar Hírlapra. Az idői album még 
szebb, még érdekesebb lesz. mint az eddi­
giek voltak. Ti iá boci ....• : v
igazi meglepetés. Az Írók szine-jáva. az ii- ; 
lusztrátorok legkiválóbbjai vállvetve dolgoz­
nak a szenzációs művön. Azonkívül, hogy 
a legérdekesebb olvasmány lesz, még aktu­
alitással is dicsekedhet. Beválik majd a I 
könyvtárak disznók A Magyar Hírlap »ok 
más kedvezménnyel is kitünteti előfizetőit J 
Jókai Mór rendkívül érdekes uj regényének i 
(Házasságuk lói téiiete) eddig meg,)eiont foly­
tatásait díjmentesen kapják az uj elő. -ük. 
Az Otthon című kitűnő folyóiratot a Magyar , 
Hírlappal együtt négy forintért kapják egy > 
negyedévre az előfizetők. Szintén rendkívül ! 
olcsón juthatnak i. gyönyörű Francia Divat- i 
laphoz és pedig negyedévre 75 krért, úgy­
szintén a Képes gyrmeklaphoz, negyed­
évenként 50 krajcárért. A Magyar Hírlap - 
minden előfizetőjének s/ives készséggel telel I 
a szerkesztői üzenetek rovatában bárminő 
komoly ki désre. A Magyar Hírlap a leg­
elterjedtebb napilap, amely minden izében 
hazafias, minden törekvésében magyar. Po­
litikája a nemzet érdekeinek a védelmében 
csúcsosodik. Egyébként független minden 
pártbefolyástól. Vezérelvei a szabadéivüség 
s a demokratizmus, libben f-ántorithatian. A 
Magyar Hírlap kiterjeszti figyelmét mindenre, 
ami a közüggyel bármi összefüggésbe hoz­
ható. Ellenőrző hivatását a hatalommal szem­
ben folyvást teljesíti, az egyesek jogos pa­
naszának szószólója mindig, amikéi ezt a 
közérdek valamely szempontja kívánja. A 
legjobb Írói erők állnak a Magyar Hírlap 
áll .adó és k várói«goa szolgálatában. A lap 
szépirodalmi réh/.e elsőrangú. Hírrovatai vál­
tozatosak. megbízhatók. A Magyar Hírlap 
előfizetési ára felévre 7 frt, negyedévre fi 
frt 50 kr., egv hóm 1 frt 20 kr. A kiadó- 
hivatal Budapest,n, V körülit, Honvéd- 
utca 4 szám alatt van,

Az a aő aki az érzelmességet neveti, durvaság
jelét adja.

Mikor az ur az ’első asszonyt teremtette, egy 
bordát vett ki a férfi oldalából és tudjuk, hogy 
az oldalborda min.:, görbe s ha ki akarod egyene­
se: rá: törik, de nem hajlik. Ilyen az asszony 
természet

Ipolysági piaci árak.
í 1899. november 0 !.)

Búza mm, Ő 60 —71 —
Koz w 5-40- 5-70
Árpa 4 00—6'50
Zab 4-20—4-50
Burgonya 1 50—1-80
kukorica 4 80—5-20
Széna
Szalma
Bükköny

10834. 1899. szám.
1 Urly;iz; iti iiii-dietómiSxiy.

Bont vár megye háti járáshoz tar­
tozó B a k a b á n y a n a g y- 
községben elhalálozás foly­
tán megüresedett és 600 Irt fize­
tés, 100 frt lakpénz. (esetleg ter­
mészetbeni lakás; 25 inéler tűzifa 
és anyakönyvvezetővé leendő ki- 
nevvzteíós esetén. 100 frt tisztelet- 
díjjal javadalmazott j e g y z ő i 
á Másra pályázatot hirdetek.

Pályázni kívánók az 1883. évi 
1 t.-c. 6. §-ban képesítésűket, mű­
ködésűket igazoló okmányaikkal 
félsz -relt kérvényeiket f. évi de­
cember hó 15-ig hozzám annál is 
ink.íbli nyújtsák be, mert később 
érke/"L L kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

A v.Vasztás f. évi december hó 
16-án d. e 10 órakor fog Baka­
iján,ő a község házánál megtar­
tatni.

Bét, 1899. november 21-én.

1 ri i.
Farkas

tb. főszolgabíró.

V
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HI rdetmény.

Újfalu község telekkönyve birtok sza­
bályozás következtében átalakitatott és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a melyek az 1886. XXIX. 
te. az 1889. XXXVIII. te. és az 1891. 
XVI. tcikkek a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendeli az 
1892. XXIX. tcikkben szabályozott el­
járása, tjkvi bejegyzések helyesbítésével 
kapc.'olatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1 hogy o indazok, a kik az 1886. 

XXIX. te. 15 és 17. §§-ai alapján ide 
értve e § nak az 1889.' XXXVIII. te. 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. te. 
15 § a) pontjában foglalt kiegészíté­
seit is, valamint az 188:). XXXVIII. 
te. 7. §-a és 1891. XVI. te 15. §. b) 
pontja alapjan eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX te. 22. § a 
alapján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetüket hat hónap alatt, vagyis
1900. évi június hú 15. napjáig
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított

törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jog'it szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat.

2 hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. te 16. es 18. íj ának eseteiben 
ide értve ez utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. te. 5. és 6. §-aihan foglalt 
kiegészítéseit is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1900. évi június hú 15-ilt 
napjáig bezárólag a tlkvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem liosz- 
szabbitható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett in­
tézkedések által nem különben azok, 
akik az 1. és 2 pontban körülírt ese­
teken kívül az 1892. XXIX. te. sz.e 
ri ír ti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
yiIvánköuyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik ide értve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 1899. 
XXXVIII. te. 16. §-a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­

kintetben felszólamlá ukat tartalmazó 
kérvéneyiket a tkvi hatiságlioz hat 
hónap alatt, vagyis 1900 évi jlllliUS 
llÓ 15-ik Iliipjáig bezárólag nyújtsák 
be, im-rt ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az átala­
kításkor közh j >tt, téve' bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmad k szem dyek irányában 
többé nem érvényesíthetik; az említett 
bejegyzéseket c-ak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bíróságnak ere­
deti okiratokat adtuk át. hogy a meny­
nyi tien azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetie­
ket a telekkönyvi h íróságnál átvehetik.

Kir. törvszék tkvi hatóság

Ipolyságon, 1899. november 10-én.

Oravecz líéla
2-3 kir. tórvszéki bíró.
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4 4 PESTI HÍRLAP,
Két évtizedes múlt áll immár a Pesti Hírlap mögött. 

Két évtized bizonyltja, hogy hazánk o legelterjedtebb s igy 
legjobbnak elismert lapja méltó utódja lett a dicső em­
lékű Kossuth Lajos történelmi nevezetességű Pesti 
Hírlapjának.

Ki vonhatná ezt kétségbe ? I Hisz a Pesti Hírlap — 
mint a huszonegy év alatt megjelent minden sora bizo­
nyítja — szabadelvű minden irányban, úgy politikai, 
mint. társadalmi téren; független föl- és lefelé, a hata­
lommal és a nagyközönséggel szemben egyaránt; demok­
ratikus minden izében s csügvodotlon hirdetője, terjesz­
tője táj ngó liivo a társadalmi egyenlőség meg­
szentelt elvetnek.

Szabadelvűsig, függetlenség demokratikus egyenlőség 
— volt és marad a Pesti Hírlap programmjn.

E pr igraimnra esküszik, o programéihoz hü maradt 
mindenkor a szellemi mink isme ami fényes girdija, me­
lyet a Púiti Hírlap (úgy a emuban, mint a jelenben) maga 
körül csoportosít.

Vezéreik kirói oz idő szerint: Kened! Géza dr. (b- 
lelős szerkesztő), Vázsonyl Vilmos dr., Ábrányi Kor­
nél, Kóbor Tamás.

Tárcái tói pedig: Mikszáth Kálmán, Tóth Béla (egy­
szersmind a közkedveltségü Esti levelek írója). Murai 
Károly, Gárdonyi Géza. Quintus (Kenodi Géza), Kó­
bor Tamás, Bede Jób, Tömörkény István, Kálnay 
László, Homok (Cscrzy Mihály), Győry Ilona (szinikn 
tikus), Kézdl-KováCS László (mükritikus), Koboz (Koz­
ma Andor) a közkedveltségü verses heti krónikák sze zőjo, 
Vértesi Arnold, Abonyt Árpád, Krúdy Gyula, Zemp­
léni Árpád, Hoffmann Ottó stb. stb.

A Pesti Hírlap közkedveltségü karcolatéit, csevegé­
seit, kis cikkeit Mikszáth Kálmán (A tisztelt Házból), 
ifj. Ábrányi Kornél (a Lloydklobból), Bede Jób (Vizy 
Gábor levelei), Murai Károly, stb Írják.

Specialitásai is vannak a Pesti Hírlapnak s ezekre nézve 
egyetlen más lap sem vetólkezhetik vele Ilyenek az imént 
említett országgyűlési, közéleti, politikai, társadalmi u. n 
karcolatok (csevegések) mellett első sorban az Esti le­
velek, melyekben a toll elsőrangú művésze Tóth Bla — 
ez idő szerint legjelesebb tárcaírónk — napi eseménj ék­
hez, aktuális kérdésekhez szól hozzá ritka elme éllel s or­
szágszerte elismert szellemességgel; hol tudományos alapos 
Sággal, hol könnyed gunynyal, tanítva és kritizálva.

Másik specálitása a lapnak a Szerkesztői üzene­
tek naponkénti gazdag rovata, melyet a szellemes Quin­
tus állit össze hangyaszorgalommal s széleskörű tudomá­
nyos készülettel; mulattatva, tréfálkozva vagy filozofálva

A>,P'
További specialitások : a hetenkinti sakk-rovat, me­

lyet hazánk első sakk-mostere Charousek Rezső szer­
keszt, szakértő munkatársuk segélyével; továbbá az időn­
kül) adott bélyegkedvelők rovata, artista hírek. 
(Amazt Kosa Rezső, emezt Kiss Dezső állítja össze)

A lap rendes belső dolgozótársai — a már felsorolta­
kon kivül — szintén csupa kipróbált hírlapírók; Jósika 
Kálmán báró (külpolitika), Luby Sándor (nap’hirok), Ko­
mor Gyula dr. (Színi kritikus), K Kovács László (képző­
művészeti kritikus), Béldi Izor dr (zenekritikus), Szabó 
László (vegyes és külföldi tárcák), Szegő B da (vegyes és 
táviratok), Wurm Adolf (közgazdaság), Bállá Vilmos (a 
szintén specialitást képező gabonatőzsdei karcolatok Írója), 
Guthl Imre (törvényszéki tudósitó), Zsoldos László (he­
lyi tudósító), Sehmittely József <>g at szer ki 

A tar alom gazdagsága é- ' "ed > ein 
szintén első hotyon áll ma nap; i, 1 Mozi 
lap, mely napról napra 22 — 24- ni 
sárnaponkint jioditr 32—48 oióu 

Külön kedvezmények el.
pedig :

havonkint egy jegy.-.lék naplót, a hó min-
meg

a.
is

szto
tekintetében 

a Pesti Hir- 
tl jelenik meg, vá­

nyait előfizetőinek,

aj

b)

■ elsőség illeti
in, Abonyi
-génveit pe- 

.bői válogatja

den napjára, följegyzésekre szánt lapokkal; 
óvenkint karácsonyi ajánd kul a Pesti Hír 
lap nagy képes naptárat, a legkitűnőbb 
írók válogatott dolgozata val, közhasznú tudni­
valókkal s a legérdekesebb képek egcsz tömegével; 

c) a Párisi Divat cinni, fényes kiállítású képes heti 
divatlapot (Győry Ilona <y." ^ztésébon) a Pesti 
Hírlap előfizetői féláron

Regény-közlemények l 1 
a, lapot; eredeti regényeit MlksztV 
Árpád és Werner Gyula Írjak ; hí­
dig a külföldi irodalom legelsőről,dü 
össze.

A Pesti Hírlap regény-csarnokát naponkint eg v-egy 
külföldi (francia, angol, orosz,) tárca, elbeszélés, rajz vagy 
tréfás dialog egészíti ki; úgy hogy annyi élvezetes szépiro­
dalmi olvasmányt, mint a Pesti Hírlap, valóban egyetlen 
más lap sem ad ma olvasóinknak.

Méltán mondhatjuk tehát ma hazánk legelterjedtebb 
lapját a legolcsóbbnak is; méltán ajánlhatjuk a nagy ma­
gyar olvasóközönség pártolásába ; mert a Pesti Hírlap elő­
fizetési ára egy hóra csak l frt 20 kr. negyedévre 
3 frt 50 kr. s a Párisi Divattal együtt 4 frt 50 kr. 
(Mutatványszámokat levelezőlapon kifejezett óhajra a kiadó- 
hivatal mindenhova küld, ahol a lapot számonkint nem 
árulják).

Minden iij előfizető, ulti december liő fotynmőn le^ulőbb negyedévre előfizet, szintőn 
megkapja ingyen és bérmentosen n Pesti 1-tirln.p nagy képes naptárét nz 11)00. évre, 
valamint a lapban folyó regény addig megjelent részét ltillőn lenyomatban. — A Pcsli Hírlap Napidra 
karácsony előtti héten fog szélit Ilidéin!. — A li i ti<l ólii v utol elme, hova az előfizetési dijakat legcélszerűbb pos­

tautalványon küldeni t Budapest, V., Váci-körűt 78.

0
0
0
0
0
0.
itt
0.
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
itt
0
0
0
itt
itt
itt

/iK TBS röS TW»



HONTl LAPOK

}
mellj a szükséges naptári 
részeken fölül megijei Vo­
natkozású cikkeket és arc­

képeket tartalmaz,

megjelent.
kapható:

Kanyó Antal
es

Neumann Jakab
papirl^ereskedéseiben.

Vidékre
35, illetve 55 kr. előre 
való beküldése mellett 

bérmentve küldi a

KONTI LAPOK 
kiadóhivatala.

1-7

húzásra érvényes jótékonycé- 
lu — sorsjáték a budapesti po- 
liklinikai ^egyesület kórháza 
javára — sorsjegy ára csak

1 korona.

Főnyeremény

100,000
korona írl.

5 nyeremény á 
20.000 kor. stb. ért.

Kívánatra 20% levonással készpénzben 
kifizettetik.

Első húzás
visszavonhatatlanul

mi'll- január hó l-i'-H. 

Megrendeléseket pontosan teljesít

a jótékoníjcélu sorsjáték
kezolósége

IV. kei*., Kossuth hajós-utca 1. sz

A dijak rendkívül mérsékeltek ^

m Lovak és szarvasmarhák *
a| W biztosítása &

A magyar kölcsönös ál- P? 
M latbiztositó Ä
^ társaság mint szövetkezet SK

í8É Budaptst, IX., Fererc-körut 30. ÍR
H biztosításokat elfepalovak és Sj
® szarvasmarhák ehu.iása ke-
m \etke tehen beállott káreretek
MM megtérítésén. jSÍ
^ Kártérítés igény e fenn- MS
^ áll, ha közönséges és járványos ££
m betegsé ekbt n, vagy fiaieret foiy-
vJ tán pu-ztul el az pHat, továbbá
SRj ha kényszervágás rerdeltt tik el.
» Az intézet álén állanak a kö- ® 
íjjp vetkező töld leír tokosok : báró Sto- y§* 
MSÍ janovics György, elnök, báró Ambrózy ytó 
Sk Gyula, gróf Bethlen Balázs cs. és kir

kamarás, országgy. képviselő, dr. Béldy MM
is« László, orsz képviselő, Chernél GÁörgy,
SK cs. ég kir. kamarás, 0:>z. képviselő, báró
MM Jósika Gábor, cs. és ki . kamarás, orsz. jggj| 
Ím képviselő, gróf Korniss Károly, főrendi- jsjtó 

házi tag, báró Nyáry Béla cs. és kir. 
kamarás, gróf Ráday Gedeon, dr Símay tpj 

ági Aladár, a Magy. agrár- és járadékbank jjÉE 
r®> r. t. gnzd. tanácsosa, dr Tetétleni Ár- 
Ml pád ügyvéd, Tahy Isván, cs. és kir. ka- MM 
HM marás, Pestrn gazd. egy. alelnnke, Za- 
í5j leski Jenő, dr. Pajor Tgnácz vezér- * 
W. igazgató. #!
MM Felvilágusitáss il szívesen MM
igi szolgál az igazgatóság és a 
úk képviselőnk : Zmeskal

György Ipolyságon. gj
^ A dijtik rendkívül mérsékeltek, j^j

layton & Shuttleworth §
mezőgazdasági gépgyárosok 5) Budapest Va63.’szT**

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak : >

■: Jt)R(

ONtUSHUTTLEWORi

• - . . ' * .. - . . s. .. -■ • .

Locomobil és gózcséplőgép-készletek ^imaLiiÄ41*'
továbbá Járgány-eséplógépek, lóhere-eséplök, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- 4a 

aratógépek, szénagyüjtók, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetógépek, 

szecskavágók.répavágók, 
kukorleza-morzsolők, 
darálók, órló-malmok, 
egyetemes aezél-ekék,

!• és 8-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

let dr jegyi
Hatra ingyen et bérmentve

ki'■tildéinek.

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.


